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APPONY1 ALBERT.
E helyen, a hol nem egyszer szál­

lottunk s bizonyára ezentúl is még több­
ször szállunk szembe politikájával: me­
legen és szeretettel ünnepeljük Apponyi 
Albert grófot, a ki hazatért, a magyar 
nemzetre dicsőséget árasztó külföldi 
útjáról.

Mielőtt hosszú útjára elindult volna, 
a bucsulakomán ugyancsak felpiszkálta 
az ellenzéki pártokban a harcnak a 
parazsát. S ha akkor elmondott beszé­
dét — egy kicsit elkopott, de minden­
kor uj hasonlattal — egy távozó fényes j 
égitest bucsusugarának nevezzük, azo- : 
kát a perzselő bucsusugarakat a tisztelt j 
kormány aligha számítja a nyájas búcsú- j 
üdvözletek közzé.

A remény, a mellyel a kiváló ellen- ; 
zéki harcos hajóra szállt: hogy tudni- j 
illik a bankjavaslat 5-ik szakaszát még , 
neki is módjában lesz visszatérése után 
friss erővel ostromolni, nem vált be. 
Mire dicsőségterhelten hazaért, a váltó- j 
zatlanul megszavazott bankjavaslat a ma- ! 
gyár törvénykönyv lapjairól kicsit gunyo- , 
san és kárörömmel mosolyog felé.

De azért, ha — mint a független- j 
ségi pártkörben tartott beszéde bizo­
nyítja — őt magát kétségek gyötrik, 
hogy vájjon nem mulasztott-e köteles- j 
séget az eltávozásával, bár később ő 
maga is megnyugszik abban a gondolat- 
ban, hogy amerikai kőrútjával nagyobb j 
hasznot hozott nemzete számára, mintha

itthon az ötödik szakasz ellen meny- 
dörgött volna: mi minden mértéktartás 
nélkül kimondjuk, hogy eltávozásával 
csak egy szép beszéddel lett szegényebb 
a parlamenti viták évkönyve, ellenben 
a magyar név jóhire, becsülete, nép 
szerűsége, a magyar nemzet becses er­
kölcsi javai mérhetetlenül megnőttek 
amerikai szereplésének szónoki sikereivel.

Olvastuk az amerikai körút esemé­
nyeit: a mindeneket felvilágosító, nemes- 
hangú beszédeket, a gyűlések népének 
lelkesedését, a virgonc pánszláv intrika 
felsülését, az Unió szabad népének mind­
jobban fokozódó rokon szén vét Magyar- 
ország iránt. A törvényhozás termébe is 
bevezették. A képviselők felállottak he­
lyükből jöttére. Maga az elnök tisztelet- 
teljesen üdvözölte, sőt átadta a helyét, 
hogy a világ egyik leghatalmasabb nem­
zetének parlamentjében ő elnököljön, fia 
egy idegen kis nemzetnek, de szabad­
ságára, szabad intézményeire nem ke- 
vésbbé büszkének, a melynek képviselő­
házában, mint annak elnöke, ő is ve­
zette valamikor a tanácskozásokat.

Ez a jelenet, a megbecsülésnek ez a 
módja és mértéke, igen ritka kegye az 
Unió törvényhozásának. Kevés férfiút 
tisztelt meg ezzel a nagy köztársaság, 
még a maga nagy emberei közül is. 
Annál nagyobb dicsőség, hogy alig 
hatvan esztendő leforgása alatt a máso­
dik magyar emberrel cselekszi meg.

A gyűléseken és felolvasásokon, Ap­
ponyi gróf fényes beszédeiben megsem­
misült a pártpolitikus, csak a magyar 
hazafi maradt meg, aki a nemzetéről 
táplált nézeteket korrigálta ki és sok 
balhitet és téves felfogást eloszlatott ró­
lunk. E nemes szónoklatokban a magyar 
géniusz bontogatta szárnyait; magyar 
lelkesedés lángolt ; magyar szellemnek, 
magyar műveltségnek ragyogó gazdasága 
tárult fel az áhitos hallgatóság előtt. 
Nemzetismertető küldetésében Apponyi 
Albert gróf levetkezte a pártpolitika ön­
zését és elfogultságát. Nem a pártjának, 
nem elvbarátainak, az egész nemzet 
ügyének volt városról-városra utazó sze­
rencsés tolmácsa.

Magas alakja, imponáló magatartása, 
a müveit embernek finom udvariassága, 
az idegen nyelvek legrejtettebb szépsé­
geinek teljes ismerete, a tárgyán feltét­
lenül uralkodó elmének remek gondola­
tai, párosulva az előadás művészetének 
legnemesebb tulajdonságaival: predesz­
tinálják Apponyi grófot arra, hogy kül­
földön nagy érdeklődést keltsen személye 
és az általa képviselt ügy iránt; hogy 
jártában keltében a nagy hódítók diadalait 
szerezze meg nemzetének.

így járt-kelt Amerika városaiban is, 
mint hirdetője a magyar nemzet igaz­
ságainak s az emberiség békéjének. S 
a nagy köztársaság népe, amely már 
nem oly fogékony talaja az örökbéke
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eszméjének, mert hatalmas hajóhadat 
tart és az általános védkötelezettség 
behozatalán gondolkozik: öt látva és 
beszélni hallva, egy másik magyarra 
gondolt, akiért nagyanyáik és nagy­
apáik épp úgy rajongtak, mint ők most 
Apponyi grófért, aki a szónak talán 
még nagyobb mestere volt s talán még 
veszedelmesebben behálózta a sziveket 
szónoklata varázsával s megbabonázta 
a füleket hangjának gyönyörű muzsiká­
jával.

A magyar nemzet ünnepi nagykő 
veiének szeretnők elnevezni Apponyit, 
szónokló nemzetdiplomatának, akinek 
lépteire és diadalaira örömmel figyel­
tünk, amig távol járt s akit szives 
örömmel üdvözlünk itthon, hazatérése 
pillanatában.

Amennyire eltérők a nézetek poli­
tikai kvalitásainak a megítélésében s 
amennyire élesen szemközt áll sokak­
nak meggyőződése az ő itthon követett 
politikájával: épp oly egyhangúsággal 
magasztalja a közvélemény külföldi ut­
jának sikerét.

Valóban szerencséje neki, hogy amit 
egyszer-másszor itthon vétkezik — a 
legtisztább szándéktól vezetve — hazája 
jól felfogott érdeke ellen, van egy tér, a 
külföld, amelyen versenytárs nélkül csil­
logtathatja magasabbrendü képességeit s 
ahol jóvá teheti jeles és kiváló szolgá­
tokkal mindazt, amit itthon a politikában 
rosszul csinál.

Apponyi gróf tudvalevőleg nagy 
impresszionista; fogékony lelkű, század­
végi idegzetű politikus, akire mély ha­
tással van minden, amit lát, hall, tapasz­
tal. Hogy mostani dicsőséges amerikai 
útjáról is hatalmas benyomásokkal tért 
meg s hogy az óceánon való útjában e

SZEMLE.
A tisztviselők.

*
A költségvetési vitának mindjárt nyitánya 

jelentős problémát vetett fel: azt a megdöb­
bentő jelenséget, hogy az államtól függő ek- 
sziszntenciák száma nálunk, Európában sehol 
sem tapasztalt arányban növekedett. A jelenség 
nem uj keletű. Körülbelül tiz évvel ezelőtt 
néhai Neményi Ambrus, ugyancsak a pénz­
ügyi bizottság előadója, nagyszabású tanul­
mányt terjesztett elő a tisztviselői létszám ok 
nélküli szaporodásáról és már akkor állam- 
háztartásunkra, valamint államigazgatásunk 
munkaszolgáltatására nézve végzetes tünetnek 
mondotta ezt a jelenséget. Amikor tehát He­
gedűs Lóránt országgyűlési képviselő, a költ­
ségvetés előadója újólag erre a veszedelmes 
jelenségre hívja fel a parlament, a kormány és 
a közvélemény figyelmét, akkor a magyar 
társadalomnak egy régi betegségére keres tu­
lajdonképen orvoslást. A múlttal való kapcsolat, 
a kóros jelenség folytonosságának hangsúlyo­
zása ugyan nem foglaltatik elég kiélezetten az 
előadói beszédben, de kétségtelen, hogy régi 
baja társadalmunknak az, amelyről szó vagyon, 
és amelynek rosszabbodását aggodalommal 
kell látnia mindenkinek, aki köztigyekkel fog­
lalkozik.

A biztos állás áhitása, kerülése az egyéni 
vállalkozásnak, szinte páni rettegés az önál­
lástól, a velejáró gondtól, de a szabadságtól 
is, oly beteges tünet, amelyet a társadalom 
nevelésére hivatott tényezőknek alőbb-utóbb 
meg kell gyógyitaniok. Az államhoz fordul itt 
boldog, boldogtalan. Tőle várja létének bizto­
sítását, gondjainak könnyítését, vagy azt a 
fölösleget, amelyre szertelen igények kielégítése 
végett van szüksége. Innen van, hogy a ma­
gyar társadalomnak nincsen életképessége. 
Hogy valósággal elakad minden szerve, ha az 
államéletben a legkisebb zavar lesz úrrá. Ez a 
betegség annyira elharapódzott már, hogy 
nemcsak a természetüknél fogva is függő 
ekszisztenciákat jellemzi, hanem úrrá lett még 
az olyan foglalkozási ágakon is, amelynek 
alapja másutt mindenütt az önálló vállalkozás.

benyomásokat elméjében és lelkében 
feldolgozta, több mint bizonyos.

A nemzetre, az országra nézve min­
denkép dicsőséges és hasznos az, amit 
odakint müveit; de hogy itthon is hasz- 
nothajtó legyen a nemzetre az ő politikai 
munkálkodása, attól függ, jól belátott-e 
Amerika nagyságának és szabadságának 
legtitkosabb műhelyébe ? Rájött-e, hogy 
kitartó, szakadatlan, józan, okos munka 
nélkül, reális javak termelése nélkül, 
nincs jólét; jólét nélkül nincs társadalmi 
függetlenség; a társadalom független­
sége nélkül homokra van építve a sza­
badság.
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Szombaton délután hat órakor a városház 
harangja tüzet jelzett. A Ferenc-tér 6. szám 
alatti gyümölcsös bódé gyulladt ki. A házbeliek 
hamarosan lokalizálták a tüzet s a kivonult tűz­
oltóságnak már kevés dolga akadt.

gazdaság is az államtól vár mindent és követi 
mindent, nemcsak azt, amit az államnak meg 
adnia kötelessége az összesség iránt, haner 
az állami feladaton messze túlmenő istápolás

Ez általános keretbe méltóképp illeszkedj 
be a tisztviselői létszám aránytalan és rohamo 
szaporodása. Amit a szociálizmus célul hirdet 
a munkaalkalmak szaporítását, azt nálunk a 
államigazgatásban régóta gyakorolják.

Az adminisztráció egyszerűsítése, a kisebí 
létszám ellenőrizhetőbb és felelősebb volta, d 
különösen a személyi terhek aránytalan emel 
kedése követeli, hogy ennek az irányzatna 
kormány és parlament mennél előbb vége 
vessenek, A magyar társadalomtól ez irányba; 
spontán átalakulást kár volna remélni. A 
államtól függő társadalmat még önnállóságr, 
is csak az állam ösztökélheti. A munkapárti 
és kormányára, mely az ország regenerációjá 
tűzte ki feladatul, nagy hivatás vár ez irány 
ban is.

I'eljesiteni ezt a hivatást hamarosan nen 
lehet. Évek rendszeres munkája, kormányzat 
szigora, a kíméletlenségnek is bizonyos fok; 
kell ahhoz, hogy ebben az irányban eredmé
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nyékét érhessünk el. Egyenlőre örvendetes, 
hogy a bajt felismerték, diagnózist megállapí­
tották. Most a gyógyítás van hátra, ami va­
lóban abból áll, amit az előadó mondott: 
.nem nyugdijképessé, hanem életképessé tenni 
az országot“.
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Az Aradi Első Takarékpénztár
tőkeemelése.

Rendkívüli közgyűlés.

•— A Hétfő riportja —

Az Aradi Első Takarékpénztár vasárnap 
; délelőtt 10 órakor Sarlót Domokos elnöklete 
i alatt a részvényesek élénk érdeklődésével rend­

kívüli közgyűlést tartott, melyen az intézet 
jövőjére és további fejlődésére nézve nagy 

; horderejű és messzekiható határozatot hozott.
I Városunk eme 70 éves múlttal biró pénzinté­

zete kiváló szerepének, amelyet a közgazdasági 
! életben betölt, a jövőben még fokozottabb 
I mértékben fog eleget tehetni, mert a tőkefel- 

emelós keresztülvitele után 11.000,000 koro- 
nányi, tehát oly tekintélyes tőke felett fog 
rendelkezni, aminővel az országban egyetlen 
vidéki pénzintézet sem rendelkezik s az egész 
művelet koncepciója és keresztülvitele igazolja 
az igazgatóság előrelátását és céltudatos elis­
merésre méltó eljátását. A rendkívüli közgyű­
lésen egyidejűleg Ottenberg Tivadar vezérigaz­
gató nyugdíjigénye is rendezést nyert, aineny- 
nyiben a részvényesek az igazgatóság és igaz­
gató választmány indítványát, amely szerint 
Ottenberg Tivadar vezérigazgató nyugdíjigénye 
évi 12,000 koronára felemeltetik, a vezérigaz­
gatónak az intézet nagyrafejlesztése és felvirá­
goztatása körüli elévülhetetlen érdemei elis­
meréséül egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

Az ellöki megnyitó.
Sarlót Domokos elnök az ülést megnyit­

ván, konstatálta, hogy a rendkívüli közgyűlésre 
1,17 részvényes által 1310 részvény tétetett le 
s miután a rendkívüli közgyűlésen 60 részvé­
nyes 316 szavazattal van jelen, az ülés hatá­
rozatképes.

A jegyzőkönyv vezetésére Müller Károly 
intézeti ügyészt, annak hitelesítésére pedig 
Ottrubay Károly és Parecz Gyula dr. részvé­
nyeseket kérte fel.

A napirend tárgyalását megelőzőleg az 
elnök felemlítette, hogy amint azt az igazga­
tóság a folyó évi január hó 22-én megtartott 
rendes évi közgyűléshez intézett jelentésben 
jeiezte, szükségét látja annak, hogy az intézet 
alaptőkéje felemeltessék. A lefolyt évben az 
intézet minden egyes üzletágának forgalma oly 
nagy lendületet vett és azok álladékai oly 
jelentékeny emelkedést tüntetnek fel, hogy ezen 
nagymérvű fejlődéssel szemben minden körül­
mények között szükségesnek mutatkozik, hogy 
az intézet saját anyagi ereje hatalmas arányo­
kat felölelő forgalmával és a reá bízott idegen 
tőkék nagyságával összhangba hozassák. Elke­
rülhetetlen továbbá azért is a saját tőke sza­
porításáról gondoskodni, mert az üzleti terén 
mutatkozó nagy verseny közepette csakis saját 
hatalmas alapjaira támaszkodva biztosíthatja az 
intézet magának hetven éve, küzdelmekben és 
eredményekben gazdag működés után kivívott 
positiójának fenntartását és jövő fejlődését.



HÉTFŐ «
Meg van győződve arról, mondotta Sarlót 
Domokos elnök, — hogy a részvényesek, akik 
eddig is mindig az intézet érdekeit tartották 
szem előtt, az előterjesztendő javaslatokhoz 
egyhangúlag hozzá fognak járulni, annyival is 
inkább, mivel ezen műveleti éi a részvényesek 
érdekei teljes mértékben biztosíttatlak. Ez ujabbi 
részvénybocsájtásnak az eddigiektől eltérő mó­
dozataival az a cél is eléretik, hogy a részvé­
nyesek által befektetett tökének az eddigihez 
hasonló kamatoztatása mellett, a részvények 
olcsóbbá tétele, illetve a forgalmi érték ará­
nyos leszállítása által azok szélesebb körben 
és könnyebben hozzáférhetőkké váljanak.

Nagy megelégedéssel konstatálja, hogy 
az intézet részvényeinek árfolyama az uj rész­
vénykibocsátás által nemcsak hogy nem ha­
nyatlott, hanem azóta még lényeges emelke­
dést ért el, mely körülmény azt mutatja, hogy 
az intézet részvényei jó elhelyezést nyertek és 
széles körökben kellő méltatásban részesülnek.

Elnök felemlíti még, hogy a javasolt mű­
velet keresztülvitele után az intézet vagyona 
a 11 millió koronát felül fogja múlni és igy 
az intézet az összes vidéki pénzintézetek kö­
zött eddig is elfoglalt vezető pozícióját továbbra 
is meg fogja tartani.

Az igazgatóság javaslata.
Ezután Ottcnberg Tivadar vezérigazgató 

terjesztette elő az igazgatóságnak a tőkefel­
emelésre vonatkozó javaslatát, amely szerint 
3400 drb egyenkint 1000 korona névértékű, 
1911. évi január hó 1-től fogva osztalékra 
jogosult részvény kibocsátása által az alaptőke 
3.400,000 koronáról 6.800,000 koronára fel­
emeltessék olyképen, hogy az uj részvények a 
jelenlegi részvénybirtokosoknak 1200 korona 
árfolyam mellett ajánltassanak fel és hogy az 
ekként befolyandó 4 080,000 kor.-ból 3.400,000 
korona az alaptőkéhez, 200,000 korona az 
értékpapír árfolyamkülönbözeti tartalékalaphoz 
50,000 korona a házérték csökkenési tartalék- 
alaphoz, 50,000 korona a tisztviselői nyugdíj­
alaphoz, végül a fennmaradó 380,000 korona 
az uj részvények kibocsájtásával járó összes 
költségek és illetékek levonása után a külön 
tartalékalaphoz csatoltassék.

Az igazgatóság előterjesztéséhez Nemess 
Zsigmond dr. országgyűlési képviselő szólalt 
fel a részvényesek nevében s szép szavakban 
vázolta az intézet tőkefelemelésének jelentősé­
gét és horderejét. Figyelemmel kiséri a kül­
földi pénzpiacot s azt látja, hogy például Né­
metországban Aradnál kisebb városok pénzin­
tézetei is nagy tökével dolgoznak s folyton oda 
törekednek, hogy a tőkéjüket mentői maga­
sabbra emeljék. Ezért fogadja ő a maga s 
részvényestársai nevében is az igazgatóság elő­
terjesztését. Meg van róla győződve, hogy a 
módosítás, amelylyel az igazgatóság végre 
akarja hajtani az alaptőke felemelését, elsősor­
ban is a részvényesek érdekeit szolgálja. Ami­
kor lelkesedéssel konstatálja, hogy az Aradi 
Első Takarékpénztár ezzel a művelettel az ösz- 
szes vidéki pénzintézetek élére került, háláját 
óhajtja kifejezni az igazgatóság iránt. Indítvá­
nyozza, hogy az igazgatóságnak és a vezér- 
igazgatónak jegyzőkönyvi köszönetét szavazzon 
a közgyűlés.

Az előterjesztett tökefelemelési javaslatokat 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta 
s annak keresztülvitelével az igazgatóságot 
megbízta. Úgyszintén örömmel járult hozzá 
Nemess Zsigmond dr. indítványához.

Elismerés a vezérigazgatónak.
A tőkcfelemclésre vonatkozó javaslatok el­

fogadásával szükségessé vált alapszabálymódo- j 
sitások előterjesztése kapcsán Sarlót Domokos 
elnök utalva Ottcnberg Tivadar vezérigazgató í 
nak az intézetnél másfél évtizeden át tartó ön- 1 
feláldozó és fáradságot nem ismerő munkás- ! 
ságára és az intézet felvirágoztatása körül szer- ! 
zett elévülhetetlen érdemeire, az igazgazgatóság 
és az igazgató választmány egyhangúlag hozott 
javaslata alapján indítványozta, hogy Ottcnberg j 
Tivadar vezérigazgatónak nyugdíjigénye állásá- j 
nak és kiváló érdemeinek megfelelőleg évi 
12,000 koronában állapíttassák meg.

Müller Károly szép szavakban ecsetelte 
Ottcnberg Tivadar vezérigazgató működését, 
amely érdemekben gazdag örömmel járul hozzá 
az indítványhoz.

A közgyűlés az előterjesztett alapszabály- 
módosításokhoz egyhangúlag hozzájárult, egy­
ben Ottcnberg Tivadar vezérigazgató nyugdíj­
igényének 12,000 koronára való felemelését 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta s a nyugdíj- 
szabályzat erre vonatkozó szakaszának meg­
felelő módosítása mellett az igazgatóságot meg­
bízta, hogy a vezérigazgatóval nyugdíjügye 
tárgyában szerződést kössön.

Végül a közgyűlés felhatalmazta az igaz­
gatóságot, hogy a cégbíróság által netalán kí­
vánt alapszabálymódositásokat saját hatásköré­
ben, rendkívüli közgyűlés összehívása nélkül 
eszközölhesse, mire a rendkívüli közgyűlés a 
részvényesek lelkes hangulata mellett véget ért.
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Malone uiuóakadémidja.
A mester és tanítványai.

— A Hétfő tudósítása. —

Előkelő sportközönség előtt folyt le szom­
baton délután a Fehér Kereszt nagytermében 
lovag Maione Vincenzó mester vivő ünnepélye. 
A zsűri tisztét Urbán Iván, Csernovits Diodor, 
Purgly László, Sármezey Endre és Urbán Pé­
ter töltötték be; a maitre d’assaut dr. Gabos 
Jenő volt.

Az akadémiát dr. Gábor Sándor szellemes 
megnyitóval vezette be, méltatván a vívás 
sportját, mint amely plasztikusság tekintetében 
minden más sport felett áll.

Ezután a mester fiatal tanítványaival igen 
szép tőr- és kard iskolavivást mutatott! be. A 
legfiatalabb tanítvány az 5 éves Wolf Gyuszi 
tőr- és kardvívásban meglepően szép és fel­
nőtteknek is dicséretére válható szabályos moz­
dulatokat produkált. Andrényi Csirit minden 
túlzás nélkül mondva már ismeri sportközön­
ségünk a múlt évi akadémiáról, bámulatos 
ügyességet és fürgeséget, nemkevesebb nyugodt­
ságot árul el. Wiener Ernő mozdulataiban sok 
elegáncia és iskolázottság van. A Pál may fiuk 
szép assaut-t mutattak be. Hecht Bandi, Gomba 
Ernő, Földes, Rákócy, Kintzig, Gonda, Urbán 
Iván, Hehs és Rónai mind szép technikát és 
fürgeséget produkáltak. Különösen feltűnt 
Abaffy szép kardvezetésével, Gábor Sándor dr. 
elegánsan, nagy rutinnal vívott.

Vendégképen két olasz mester, a palermói 
Malvica és a nápolyi Tognoni is résztvettek az 
akadémián és egymásközti és utóbbinak Maione 
mesterrel vívásuk — mint az ünnepély fény­
pontja —- elragadó látványt nyújtott. Tognoni 
elragadó higgadtsággal, Malvica vérbeli olasz

tűzzel, s a mi mesterünk ismert hires tempe­
ramentumával elsőrendű élvezetet nyújtottak.

Az akadémia befejezéseképen a Mester 
ezüst érmeket osztott ki a kis bajnokoknak.

Dr. B.
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Aradon.

Holttest a Darányi János-utcában
Izraelita vagyok . . .

— A Hétfő riportja. —

Szombatról vasárnapra virradó haj­
nalon Aradon, a Darányi-utcában ötven 
évesnek látszó férfi hulláját találták az 
arra járó emberek. A holttest a járdán 
feküdt s a fejét vér borította. Amikor a 
rendőrség értesült az esetről, az első 
percekben rablógyilkosságot sejtettek s 
csak a későbbi orvosi vizsgálat állapí­
totta meg, hogy öngyilkosság történt. A 
hullától néhány lépésre meg is találták 

I a ragyogó csontnyelü revolvert, amelylyell 
I az ismeretlen ember kioltotta életét. A 

száj üregébe lőtt s a golyó a bal halán­
tékán jött ki. Az öngyilkosság óta két. 
nap telt el, de a rendőrség még nem 
tudta agnoszkálni a holttestet, mert olyan 
írást, vagy más nyomot, amelyből meg­
állapíthatnák kilétét, nem találtak Egyet­
len Írása, amelyet nála találtak, egy kis 
zsebnotesz. Ennek a hátsó lapjára né­
hány kusza sor van vetve, amelyben az 
öngyilkos bocsánatot kér tettéért izraelita 
hitsorsosaitól.

A hollttestre hajnali három órakor akadtak 
rá. Két iparossegéd haladt a Darányi-utca felé 
s egyikük menés közben rálépett valamilyen 
puha tárgyra. Még sötétség volt s igy gyufát 
gyújtott, hogy megnézze, mire lépett. Egy 
kemény kalap volt. Alig mentek tovább néhány 
lépést, megbotlottak. Újra gyufát gyújtottak s 
a halvány világításnál véres látvány tárult 
eléjük. Egy ember feküdt a járdán borzasztó 
vértócsában. Azt hitték, hogy részegen elesett 
s megsebezte magát. Költögetni kezdték, de 
az nem mozdult. Akkor elsiettek a sarkon őrt 
álló rendőrhöz, akivel közölték az esetet, A 
rendőrőrszem értesítésére a városházáról nyom­
ban kiment a színhelyre Vozáb József ügyele­
tes rendőrtiszt, Kabdebó György dr. kerületi 
orvos s Rasztig István detektív. A vértengertől, 
amely a holttestet ellepte, nem lehetett nyom 
ban felfedezni a sebhelyet. A közeli kávéház­
ból hoztak vizet s lemosták az ember fejéről 
a megaludt vért. Ekkor látható volt a balhalán­
tékán a lőtt seb.

Amikor Kabdebó dr. megvizsgálta a holt­
testet még meleg volt. Kikutatták a ruháját, 
amelyben huszonnégy fillér pénzt, zsebkést, 
egy arany keretes s egy ezüstkeretes evikkert 
s zsebnoteszt találtak. A notesz első lapjából 
egy darab ki van tépve. Valószínűleg a kité­
pett részre a neve volt ráírva. A hátsó lapon 
németül kusza írással a következő sorok van­
nak beírva :



»Izraelita valiásu vagyok s arra kérem a 
hitsorsosaimat, hogy tettemért bocsássanak 
meg. Meg kellett halnom, mert betegségem s 
anyagi gondjaim elviselhetetlenné tették előttem 
az életet.“

A névaláírás hiányzik a bejegyzés alól. 
A rendőrség emberei megállapították, hogy a 
holttesten lévő ruhák Bécsben készültek. Ebből 
azt következtetik, hogy a titokzatos öngyilkos 
bécsi volt.

A holttestet beszállították a zsidótemető 
hullakamrájába, ahol ma a rendőrség lefotog- 
rafálta s a képeket szétküldi a rendőrhatósá­
goknak. A rendőrségnek az a meggyőződése, 
hogy az öngyilkos ember valaha jobb napokat 
látott s teljesen ismeretlen helyre jött megválni 
az élettől, hogy tragédiája titokban maradjon.
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Hódit o nnúrósszoRnya Aradon.
Az üzlet — üzlet.

— 'A A „Hétfő“ riportja. —

Wilder Sándornak üzlete van Aradon. 
Még pedig olyan üzlete, amelyben vasárnap 
sincs munkaszünet, sőt akkor van csak igazán 
bevétel bőven. Az üzletében különlegességeket 
árul, leginkább éjszaka lehet vásárolni, de ha 
valaki megkívánja, nappal is kiszolgálásra ta­
lálhat.

Wilder Sándor üzlete jól jövedelmez, mert 
kitűnő kereskedő : tudja, hogy az üzlet — üz­
let és semmiféle más szempontokat nem sza­
bad figyelembe vennie. Ezt tette a minap is, 
amikor arra határozta el magát, hogy az üzle­
tében elárusító leányoknak szoknyanadrágot 
csináltat.

— A férfiaknak tetszik a szoknyanadrág 
— gondolta magában — s csak a nők tün­
tetek ellene. De mi közöm van nekem a 
ütőkhöz. Nekem a férfiak kellenek, akik buknak 
a szoknyanadrág után.

Wilder, miután a fentieket gondolta, el­
ment a Winternitz-féle divatkereskedésbe s 
rendelt négy jupe-culotte t. Szépet, lábhoz 
fekvőt. A szoknyanadrágok elkészültek, az el- 
árusitónők felhúzták, sőt azóta nagyon gyakran 
le is vetették.

Wilder teljesen meg van elégedve a jupe- 
culotte val, mert a férfiak buknak s a lányok 
is buknak s ez csak tiszta haszon neki. S nála 
ez a fő, mert az üzlet — üzlet.
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SZÍNHÁZ.

Színházi müso'.
Hétfő: V a r á z s k o r i n g ő, opurclt.

Neogrády bura, a Király színház művésznőjének 
vendégiélléptóvel. (A bcrlcl.)

Kedd: 15 1 v á 1 t assz o u y, operett. Neog­
rády Dóra. a Király-szinház művésznőjének vvn- 
déglélléptével. (13 bérlet.)

Szerda : Muzsikus leány, operett. Zsig­
mondy Anna k. a. vendégfelléptével. (C bérlet.)

Csütörtök : C i g á n y s z c r e 1 e m, operett, Z ig- 
inondy Anna k. a. venpégfellévtével. (A bérlet.)

Péntek: Z s e n i, színmű. Bemutató előadás. 
(13 bérlet.)

Szombat: Z s e n i, színmű. (C bérlet.)

** Sebesültek a cime annakj a könyvnek, 
amelyet Schulik Kálmán aradi hirlnpiró ad ki 
azokról a rendőrségi történetekről, amelyeknek 
hőseit az élet sebesitett meg. Színes leírásban 
mutatja be a könyv szerzője a szerencsétlen

, emberek lelki vergődését s a történetekkel az 
élet nagy problémáját viszi az olvasó elé. Emeli 
a könyv érdekességét, hogy az előszót Greén 
Nándor főkapitány, az aradi rendőrség bűnügyi 
osztályának vezetője írja. A könyv, amelynek 
tartalmát eredeti rajzok gazdagítják, a jövő hó­
nap elején jelenik meg Ízléses kivitelben.
Vendégjárás a színházban

Ezen a héten primadonna járás lesz Aradon. 
Neogrády Dóra, a Király színház fiatal mű­
vésznője vendégszerepei szerződtetési célból s 
meglátogatja hálás közönségét Zsigmondy Anna, 
a nagyváradi színház primadonnája is. Neog­
rády kisasszony nem régen került a Rákosi 
Szidi iskolájából színpadra, azonban máris 
megállapítható, hogy primadonnának való. Tem­
peramentumos színésznő, aki szépen beszél és 
artisztikusan mozog a színpadon.
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A megsértett férj.
Egy tréfás levél következményei.

— Berlini levél. —
Sohase Írjunk levelet! Ez az intelem 

hangzik ki abból a pörből, amelyet tegnap 
tárgyalt a berlini járásbíróság. És különösen 
ne Írjunk azóta, amióta a férj becsületsértésért 
pörölheti be nejének csábitóját. Ilyenforma volt 
az a pör is, amelyben panaszosként B. scliöne- 
bergi kereskedő lépett fel, akit M. karlshorsti 
kereskedő sértett meg. Az történt ugyanis, 
hogy amikor B.-né rokonlátogatásból hazatért 
és kabátját levetette, a kabát zsebéből egy 
összehajtott papírlap hullott ki. Ezt a papír­
lapot sietve kapta fel a férj. Elolvasta. A fe­
leségének szóló levelet a vádlott irta, mégpedig 
olyan értelemben, hogy abból a panaszos jog­
gal következtetett arra, hogy a vádlott és az ő 
felesége között valamelyes, többé vagy ke- 
vésbbé benső, barátságos viszony áll fenn. 
Dühösen támadt a férj elsősorban a feleségére. 
Az asszony védekezett. Hangoztatta, hogy a 
levél egy tréfás költemény, amelyet a vádlott 
egy nagyobb társaság szemeláttára nyújtott át 
neki. Ö ezt a levelet olvasatlanul dugta a 
zsebébe.

A levélnek súlyos következményei lettek. 
A házastársak között lehetetlenné vált a to­
vábbi együttélés: elváltak, de ezenfelül a férj 
becsületsértésért bepörölte a levél Íróját. A 
tegnapi tárgyaláson a panaszos képviselője 
hivatkozott a nemrégiben hozott Ítéletre, han­
goztatta, hogy a férj becsületében van meg­
sértve, ha a feleségét elcsábítják. Már pedig a 
jelen esetben a levél kétségtelenül igazolja, ha 
nem is a már megtörtént házasságtörést, de 
annak legalább is a szándékát A vádlott vé­
dője tagadta a becsületsértés tényét. ítéletre 
azonban nem kei ült sor, mert a panaszos 
visszavonta a panaszát. Tanúként kihallgatták 
ugyanis a panaszos feleségét. A bíró kijelen­
tette neki, hogy a törvény szerint nem köteles 
vallani. Az asszony hangoztatta, hogy vallani 
akar. Erre a biró figyelmeztette a hamis eskü 
következményeire, majd kihallgatta, A tanú 
állandóan szivére tett kézzel vallotta, hogy 
vádlottat soha tiltott viszonyt nem folytatott és 
férjét soha életében nem csalta meg. Vallomá­
sára letette az esküt. A férj pedig ezekután 
igazán nem tehetett mást, minthogy vissza 
vonta a panaszt. A levélnek tehát csak az 
asszony lett az áldozata, akit családi boldog­
ságától fosztott meg az ominózus levél.

Ez a pör újból aktuálissá tette a berlini 
járásbíróságnak a nemrégiben hozott ítéletét 
amely a férj becsületének megsértéséért négy 
hónapi fogházra ítélte a feleség csábitóját, a 
„Berliner Tageblatt*1 fölemlít ebből az alka­
lomból egy nemrégiben történt esetet, amikor 
egy fiatal ember, aki egy magasrangu állami 
hivatalnok vendégszeretetét élvezte, ezzel a 
vendégszeretettel rutul visszaél, elcsábította az 
asszonyt. A férj megtudta a dolgot, párbajra 
hívta a csábitót és a csábitó megölte a párbaj­
ban a férjet. Hangoztatja a lap, hogy a helyes 
felfogás az volna, ha a vendégszeretettel rutul 
visszaélő csábitót a társadalom mondaná ki 
becsületvesztettnek, aki elégtétel adásra és 
vevésre képtelen. De mivel bizonyos köröknek 
e tekintetben begyöpesedett felfogásuk van, 
amely a férjet kényszeríti, hogy a becstelenül 
eljáróval szemben a saját becsületét élete koc 
káztatásával védje, ennélfogva nagyon helyes 
a berlini járásbíróság ítélete, amely becsület­
vesztetté teszi a csábitót azzal, hogy több hó­
napi fogházra Ítéli. Elvégre ez mégis csak 
igazságosabb, mint az, amikor a csábitó bűn 
hődés helyett még büntet is. Mégpedig a 
legsúlyosabban büntet, hiszen az életétől 
fosztja meg azt akinek előbb családi boldog­
ságát dúlta föl.

URANIA

mozgófénykép színház.

Ma, hétfőn, március 27-ón:
1. A beteg. Humoros. — 2. Kis kéményseprő.
— 3. Téli sportok. Sportkóp. — 4 Móric, mint 
unokaöcs. Komikus. — 5. Tnrquiuius Snperbus. 
Tört. krp. ß A nagybácsi felöltője Komikus.
— 7. Ehrlich 6U6. Tudományos felv. — 8. Gyön 
géd kezek. Mulattató. 9. Mártírok, színes dráma.

Előadások d. u. fél 6 órától fél 11-ig.

HeiyArak : I. boly 1 kor., Ij. helv 80 fül.. III. hely 60 
fiit., IV. hely 40 fill., V. holy :íO fill.

Öngyilkossági kísérlet színházjegy miatt.
Tegnap délután hat órakor az ügyeletes 

rendőrtisztnek telefonon jelentették, hogy Ber­
csényi Miklós-utca 8. sz. alatt egy varrónő ön­
gyilkossági kísérletet követett el. A rendőrség 
részéről Kovács Antal rendőrhadnagy és Kab- 
debó György dr. kerületi orvos mentek ki és 
megállapították, hogy az életunt leány Holldli 
Ilona 21 éves varrónő. Marólúgot ivott, de az 
orvos rögtön gyomormosást alkalmazott, mely­
től jobban lett. A leány azért akart megválni 
az élettől, mert az udvarlója nem olyan szín­
házjegyet vitt neki, amilyet ő akart.

Az Dfánia aj műsorát
vasárnap mutatták be nagy érdeklődés mellett 
a közönségnek. A kinematográfia válogatott uj- 
douságaiból van összeállítva az uj program, a 
melynek clouja a történelmi tárgyú Tarquinus 
Superbus cimü megrázó drámai erővel meg- 

! konstruált felvétel és az eléggé nem értékelhető 
I tudományos mozgófénykép, mely Ehrlich pre­

parátumának kérdésével ismertet meg bennün­
ket. Minden dicséret mellőzésével elégséges, ha 
csak erre a két attrakcióra hívjuk fel a közön 

1 ség figyelmét.
Házasság

Goldzieher Albert dr. aradi ügyvéd tegnap 
tartotta esküvőjét Kovács Terikével, Kovács Ja­
kab nyug. acscv. főfelügyelő bájos leányával.
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Mese az Írógépről,

Ebben a történetben szerepelnek:
Egy Írógép,

egy irodista leány
és egy jószívű öreg bácsi.

A Hétfő riportja

Mint a fenti címekből kitetszik venni, egy 
irodista leányról esik szó ez alkalommal. Hős­
nőnk alig tizenhat esztendős, azért idomaival 
konkurrál a legfejlettebb asszonyokkal is. Ez a 
jól táplált kisleány miután elvégezie a felsőbb 
leányiskolát, elhatározta, hogy kenyérkereső 
pályára lep, Ma már szomorú idők járnak a 
leányokra, nem várhatnak a mesebeli király­
fiakra, akik aranyos hintőval jönnek értök, 
hanem saját maguknak kell gondoskodtok 
arról, hogy ha esetleg nem mennek férjhez — 
ami a legjobb családban is megesik — ne 
maradjanak hozzátartozóik nyakán. A leány 
szüleivel családi tanácsra gyűltek egybe, amelyen 
egyhangúlag elhatározták, hogy a leányból 
Yost Mici lesz. Gépírást fog tanulni. De hol ? 
Magánirodába nem akarták adni a kis Yost 
Micit a szüleit, mert ott kilenne téve a kisér­
tésnek, igy megállapodtak abban, hogy vala­
melyik közhivatalban helyezik el, ahol a hiva­
talos rend és fegyelem őrangyalként fog vi­
gyázni a leány erkölcsei felett. Az apa erre 
felvette a Ferenc József kabátját, amelyet diák 
korában kapott még a mozdonyvezető nagy­
bátyjától s bekopogtatott egy öreg közhivatal­
nok irodájába.

Nagyságos uram, — mondotta alázatosan, 
— protekcióját kérem ahhoz, hogy leánykámat 
elhelyezhessem gépirónőnek. A gyermekem 
igen okos és szorgalmas, meg lesz elégedve 
vele a nagyságos ur.

Az öreg közhivatalnok félrehúzta a szája- 
szélét s ezt mondotta:

•— Jelenleg bizony nincsen szükségünk 
gépirónőre, de azrét csak küldje fel a leányát, 
majd én minden befolyásomat latba vetem, 
hogy kérése teljesülhessen.

A Ferenc József kabátos apa a boldog­
ságtól dobogó szívvel rohant haza. Az öröm­
től ragyogó arccal mesélte el otthon, hogy si­
került a gyermeknek állást szerezni. Az öreg 
közhivatalnokban tényleg nem csalódott a 
család. Néhány nap múlva levelet hozott a 
posta, amelyben az öreg ur közli hivatalos 
formában, hogy a kis YoH Mici elfoglalhatja 
állását. A leány másnap már cl is ment a hi­
vatalba s mielőtt az írógép elé ült volna, fel­
kereste az öreg urat s megköszönte a szíves­
ségét. Az öreg ur meghatottan fogadta a leány 
hálálkodását. Megsimogatta az arcát s továbbra 
is biztosította a leányt jóindulatáról.

Viselje magát jól gyermekem, — mon­
dotta — s csak hallgasson mindig rám, akkor 
boldogulni fog.

A leány alaposan emlékezetébe véste eze­
ket a szavakat s mint egy jól nevelt kisleány­
hoz illik, szót is fogadott az öreg urnák. A 
kopasz köztisztviselő az ő ügyosztályába osz­
totta be a leányt s igy kétszeresen alkalmat 
nyújtott a leánynak a szófogadásra Nagyon 
gyakran érdeklődött a leány előrehaladása iránt 
is. Átment abba a hivatalba, ahol a leány 
kopogtatott, leült az írógép mellé s félóráig 
elnézte annak fürgén mozgó ujjait.

— Gyermekem, — mondotta néha, — 
maga már kitünően tud kopogni. Szeretném 
ha bejönne a hivatalos idő után hozzám, mert 
van t gy kis privát kopogtatni valóm a részére.
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A leány természetesen örömmel ment be 
a hivatalos órák után hivatalfőnökének az iro­
dájába. Elvégre nem mindenkit érhet ilyen 
kitüntetés Ugylátszik az öreg közhivatalnak 
nehezen tudott diktálni, mert a leány sokáig 
kopogott nála. Néha órahosszákig bent volt, 
de szorgalma legalább eredménnyel járt, A 
hivatalfőnökének kegyeit teljesen kiérdemelte 
s igy nem kellett respektálnia a hivatalban az 
apró hivatalnok uracskák rendelkezéseit. Az 
igaz, hogy azok nem is mertek az ellen szólni, 
mert ismerték az öreg urat, hogy aki egyszer 
kiérdemli a pártfogását, annak azt szabad 
tenni, amit akar. A leány élt is evvel a jogá­
val. Elhanyagolta a munkáját, egész nap sétál­
gatott a folyósokon s ha valamelyik hivatalnok 
ezért kérdőre merte vonni, dacosan felelte:

— Hallja, ne szemtelenkedjen velem, mert 
bepanaszolom a hivatalfőnök urnái.

Ennek a gyöngéd válasznak meg is volt 
I a hatása: a leány renitenskedése ellen nem 
I esett többé hangos szó, csak suttogva tárgyal- 
! ták egymás között a hivatalnokok, hogy mi 
! lehet ennek a protekciónak a hátterében. Bár 
j nem kellett sokat találgatniok, mert jól ismer­

ték hivatalfőnökiiket, akire nagyon is ráillik 
az az axióma, hogy öreg ember nem vén 
ember.

A suttogások eljutottak a közhivatal leg­
főbb tisztviselőjének is a fülébe, aki még az 
öreg bácsi felett is rendelkezik, s hogy fel­
tűnés nélkül befejezze a történetet, egy végzést 
hozott, amely körülbelül igy szólt:

„N. N. kisasszony teljesen elsajátította a 
I gépírást s igy a további hivataljárástól fel- 
! mentem/

nnnnnnnaBDnanmannDnonnnnn

I Két napos football-mérkőzés 
Aradon.

céhen az utolsó goal. Végeredmény 6 : 0 az 
AAC, javára. Biró Fiikom (Budapest Törekvés 
Sport Egylet) volt,

Barátságos: 26 án vasárnap. Aradi Allilé- 
tikai Club—Temesvári Athletikai Club 9: 1 
(1 :0). Befejezetlen.

Temesvár választ pályát, Arad kezd s az 
első berohanás a játék első percében goal hoz 
juttatja a sárga fehér A. A. C. csapatot, —mely 
mintha tegnap óta kicserélték volna, az erő­
sebb ellenféllel szemben teljes kiforrott játékot 
produkált. A rendkívül heves iramú játék 
változó eséllyel folyik, hol az aradi, hol a 
temesvári kapu előtt látjuk a küzdelmet.

A játék 38-ik percében Gén esi egy fej- 
passal védhetetlenüi helyezi el a labdát a TAG. 
kapu jobb felső sarkába. A belső vonalat ért 
labda vissza pattan a játékba. A biró sípjel - 
zését a játékosok egy része nem hallja s to 
vább játszik, mire háromszoros sípolással hívja 
vissza a labdát a közép vonalra. A TAG. csa­
pat nem hajlandó elfogadni a goalt s erősen 
kritizálja a birót, ki az egyik játékost épp e 
miatt kiállítani kénytelen. Erre a TAG. csapat 
teljesen elveszti a fejét s egyik a pályára be­
futó játékosa biztatására a játék vége előtt 7 
perccel a közönség tüntető kiáltása közben ki­
vonul a pályáról. Végeredmény 9 : 1 az AAC. 
javára. Biró ifj. Vas Gusztáv (AAC.) volt.

aannnn BBEmoomaimnnnnauemni

Templom-renoválás
A máriaradnai kegytemplom két tornyát 

átépítik. A körzet iv, a kupola 20 méterrel 
lesz magasabb. Az átalakítás Fabula János 
budapesti műépítész tervei után készül mig a 
vörösréz fedélzetet Mártonfi Viktor aradi bá­
dogosmester csinálja meg.

onnöonnanBöKinanEmBEaBBatitöu
— A Hétfő riportja. —

A szombat délutáni bajnoki mérkőzéssel 
hivatalosan is kezdetét vette Aradon a tavaszi 
football-szezon. A kezdetet is mindjárt kettős 
ünnepi mérkőzéssel vezette be az Aradi Athle­
tikai Club. Szombaton a még hűvös, kellemet­
len szeles időjárás mellett igen kis közönség 
előtt tartotta meg a tavaszi forduló bajnoki 
mérkőzését az Aradi Sport Egyesülettel (Wag- 
gongyári), mig tegnap délután, az egyszerre 
váratlanul enyhe, tavaszi napra fordult kedvező 
szép időben és aránylag nagy közönség előtt 
barátságos mérkőzését a Temesvári Athletikai 
Clubbal.

A mérkőzések lefolyása egyébként a kö­
vetkező volt:

Bajnokság. 25 én szombaton. Aradi Athle­
tikai Club — Aradi Sport Egyesület 6: 0. (4: ü).

Kissé egykedvűen, a két csapat közötti 
erőkülönbség biztos érzetében állott fel a két 
csapat a mérkőzésre. Meglátszott mindkét csa­
pat játékosain az első komoly mérkőzés jele, 
az a bizonyos lámpalázszerü félénkség s a gya­
korta elhibázott labdák igazolták, hogy még 
nagyon is a szezon elején vagyunk.

A Sport Egyesület abban a biztos hiede­
lemben, hogy a mérkőzést meg nem nyerheti, 
embereit a kapu elé vonta s védel ni játékra 
helyezkedett. Igen helyesen arra törekedett, 
hogy a labda minél kevesebbszer jusson az ő 
kapujába. Ez az igyekezete sikerrel is járt, 
mert a második félidő 30-ik percében esik 
Gencsiről az ötödik s egy hibás védelemből 
saját emberükről öngoallal a játék 35-ik per­

Felelős szerkesztő : SULIK KALMAN
Kiadj*? a HÉTFŐ“ ki-adólámság,

Veszek

vagy más tárgyakra álcseréiek

záloítzédulíM
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brtlllánt tárgyakat

érán én ék»«@réie5i 10

Weitzar Mnosatoa, Itnorfía-pl óta
Arad legnagyobb éra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. -----------

TELEFON 488, TELEFON 438

Garai Károly
réz- és vasbutor készítő 

Aradon, Zoltán-utca 6. sz.
Készítek réz és vasbu'orokat. rúg 
ganyos ágybetéteket és kocsi ülé­
seket, tüzmentes pénzszekvé nyékéi 
és ezen szakmába vágó fényezési 
munkákat és javításokat elvállalok
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Nlanyar királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felöl i

Gyorsvonat ............................................. este 6.54
Személyvonat ..........................................d. o. 6.02
Személyvonat ..........................................regg. 8.08
Gyorsvonat................................................. d. u. 12.12
Személyvonat ......................................... d. u. 3.29
Személyvonat ......................................... este 9.00

Tövis leiül i
Gyorsvonat...............................................d. e. 8.08
Személyvonat...........................................regg. 7.21
Személyvonat......................................... regg. 4.38
Gyorsvonat............................................. d. u. 4.03
Személyvonat ....'• . . . . d. e. 10.50
Semélyvonatz ..........................................este 8.50

Tereiesvtir-JÓKsefwáros felől i
Személyvonat ......................................... regg. 7.38
Vegyesvonat............................................. d. e. 11.00
Személyvonat ......................................... d. n. 3.56
Személy vonal ..........................................este 11.00

Az Ar-ad-csatiádi

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé ■

Személyvonat , . . , , ...... . regg.
Gyorsvonat............................................d. e.
Személyvonat........................................ d. e.
Gyorsvonat............................................ d. u.
TekerVonai személy szállítással . , . . d. u.
Személyvonat........................................ este

I
! Tövis »elé s

Gyorsvonat........................................... d. u.
Személyvonat .........................................d. u.

I Személyvonat........................................d. u.
! Gyorsvonat ..............................................este

Személyvonat........................................ regg.
j Tebervonat személy szállítással .... este

Temesvár-Józeefvárea felé a
! Személyvonat..........................................regg.
: Vegyes vonat............................................ d. u.
j Személyvonat........................................ du.
1 Személyvonat........................................ este

5.09
8.18

11.25
4.16
4.51
9.30

12.21
2.14
4.04
7.04
6.32

10.00

6.15
4.48

12.17
7.09

Szeged felöl i

Vegyesmotor ................... . <1. V. 8.13 i
Motoros.............................. . ti. e. 10.47 j
Motoros............... . cl. 11. 2.46 i
Vegyesvonat.................................. . este 8.04 i
Gyorsmotor.............................. . este 9.19 ;
Motoros Makóról....................... . d. u. 5.40 !

Mezőhegyesről i
Motoros ... 5.58 ;
Motoros (vasárnaponként) .... . d. u. 1.40 !

uram istak.

Szeged felé a
Gyorsmotor.................................................. regg.
Személyvonat...........................................regg. 6,
Motoros.................................................... d. e. 8,
Motoros................... .... ............................ d. o. 11
Gyorsmotor............................................... d. u, 12
Motoros.................................................... d. u. 1
Vegyesvonat................................. . , d. u. 4
Motoros.................................................... este 7

Ujszentanna- Boroajcné Brád felé a
Brád—Borcmjenő—Ujszentanna felöl a

Motoros Burosscbtisről . . . . . . . . rl. e. 7.15
Gyorsmotor . . . . . . . (1. e. 7.59 !
Vegyes vonat . . . . . . . (1. 9.53
Motoros Borosjonőről ... . . . déli, (Mi ! 1.56Motoros .... . . . . 0. \.:M)
Motoros..................................
Motoros L'j-zcntaunáról . , . . . ,i. u. 5.43 j
G vorsmotor . JIO,to
Személyvonat ... ; , , . . . este 8.51 1

Motoros (Kótegyliázára) 
Gyorsmetor .... 
Vegyesvonat .... 
Motoros .... 
Vogyosvonat .... 
Motoros .....
M • toros..............................
Gyorsmetor...................
Motoros........................

regg. 
regg. 
regg. 
d. e.
d. U.
d. u. 
d. u. 5
d. u. 4
este 7.

A. ad-hegyaljai motoros vasút.

Radna Pankota—Gyorok felől

K. sz. személyvonat..............................regg. 5.45
1 sz. személyvonat................... , . regg 6.50
3 sz. személyvonat............................. d. o. 8.30
5 sz. személyvonat............................. d. u. 9.55
7 sz. személyvonat............................. d. u. 19.55
9 sz. személyvonat............................. d. u. 2.40

11 sz. személyvonat............................. este 4.15
3 sz. szentély vonat.............................este 8.50

Gyorok—Pankota riadn i felé
4 sz. személyvonat 
6 sz. személyvonat 
8 sz. személyvonat 

10 sz. személyvonat 
12 sz. személyvonat 
14 sz, személyvonat 
16 sz. személyvonat

• regg.
regg. 

. d. e.

. d. u.
. d. u.
. d. 11,
. este

6.
50
40
,05
,01
.55
.11
.10

.30

.21
35
.23
.30
01
.00
20
.1

6.10
7.50

10.45
12.40
2.00
4.45
6.35

Érvényes 1910. 
október 1-től. MENETREND Érvényes 1910 

október 1-től.

Drezdái motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legnagyobb 

motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmánya
Benzin-, Nyersolaj-. Gáz-, Petrolenm-

motorokat és fokomobilokat
valamint szivógázmotorokat.
Meplepö újdonság!!

egyetemes generátorunkkal
a tényleges lóerő

óránkint csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLÉRf IGNÁCZ és TÁRS 4
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12-91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

Szöld-
oltiányokal

/ ’>116 w szálÜit amerikai
/ ,rV VXOrtf® sima és gyökeres

vesszőket külön­
féle fajokban faj­
tisztaságért jót- 
állva legdusabb 

választékban a már évek óta elsőnek és legmeg­
bízhatóbbnak ismert:

Kisküküllőmenti első szőlőoltvány telep.
Tulajdonos 1

CASPARIFRIGYES
IVIedgyes 15. sz. (Nagykükülő-megye.)
— Tessék képes árjegyzéket kérni. —

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbeli- 
leg bizonyságot szerezhet magának fenti. Szőlőtelep

feltétlen megbizhatósáttáról.

MEGNYÍLT
HUSSERL MANÓ
jégszekrény gyárának

minlaraktára
Forray utca, tiaádasdy

Háztartási szekrények, nagy hushütők. Kii- 
lönegesség szénsav és légnyomásu sörkimérő­
szekrényekben. W Uj rendszerű jég 
és jégszekrény bérlet.

Önnek óvni kell a feleségét!
Minden család részére legfontosabb 
illusztrált könyv a tulbő gyermekál i 
elIGn, melyek eredményét a háláin t’ok 
ezrei igazolják. Diacróten küldöm 90 til. 
Jl^gyar levólbélyegórt. — Frau Anni 
Kftupa, Berlin 8. W. 325. Undenstr. 51
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JURA
VÁROSI AUTOMOBILOK

20 HP Megbizhatók!

30 HP Zajtalan!
35 HP ---------
45 HP hegymászókB

50 HP Legolcsóbb üzemköltségek!

■ ■ ■

TEMERKOCSIKé.TEHERVONATOK ssr
3 Benz tehervonat a m. kir. Honvédminisztérium használatában van.

OMNIBUSZOK 6 -50 személy részére.

■ ■ ■

SZALLITO-KOCSI 300—1500 kilogrammig.

VI H^rCf^CsiírilVízszolgáltatás percenként 1600 
B U«Llr BEL^#89RmlLIVUK#lm literig, 60 m. lövömagasságig.
a Magyar Királyi Államvasutak gépgyárának használatában.

■ ■ ■

Állandó alkalmi eladás jó, használt kocsikban.
■ ■■

H matmheimi eredeti Benz Automobilok
se’ete Magyarország részére

képűi'

Legnagyobb és legjobban beren­
dezett javítási műhely Budapesten 
minden rendszerű gép részére.

Pneumatik raktár: Michelin.

|T.~XLnru*iTi*r*~i*i‘*‘i* **^ ****** — * ****^*****^
Magyarország több kerü­
letébe megbízható képvise­

lőt keresünk.

Ajánlatokkal, képekkel, üzem- 
költségszámitások és minden fel­
világosításokkal készséggel és 
------- ingyen szolgálunk. ------

Magyar Benz Automobilgyár rt.
Budapest, VII., $lka-ufca 31 Telefon 168—79.
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Csász. és kir. udvari
»$•-> '**3

es kamarai szál itó ::

NEUMANN m

férfi-, fiú- és ieasifka r uha telepe
ARID. 5,07

A tavaszi képes árjegyzék megjelel', fc ivánzstra iíigyen és bérmentve. —sai

meghívó.
flz Aradi Közgazdasági Bank Részvénytársaság
aláíróit tisztelettel meghívjuk az ISII. évi április hő 9-én d. e. 10 
órakor Aradon, a városháza I. emeleti tanácstermében (a polgármesteri

hivatal mellett) megtartandó

lakuló köz lésre
s felkérjük, hogy ez alkalommal a befizetésekről szóló elisinervényeiket is

magukkal hozni szíveskedjenek.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök, jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő választása.
2. Határozatképesség megállapítása.
3. Az alaptőkének kellő aláirás és befizetés által történt biztosítá­

sáról való meggyőződés szerzése.
4. A társaság megalakulása feletti határozathozatal.
5. Az alapszabályok megállapítása.
ü. Az első igazgatóságnak az alapítók által három évre szóló 

kinevezése.

7. Felügyelő-bizottság választása egy évi időtartamra.
8. Választmány választása 3 évre.
9. Az igazgatóságnak az iránt való felhatalmazása, hogy az alap­

szabályoknak a cégbíróság által netalán kívánt módosítását "újabb köz­
gyűlés összehívása nélkül saját hatáskörében eszközölhesse és azt be­
jelentse.

10. Határozathozatal az alapitők felmentése tárgyában.
Arad, 1911. évi március hó 24-én

Báró Bohus László s. k. 
Dr. Bogdán Virgil, s, k. 
Feszler Károly, s. k. 
Gantner János, s. k. 
Gutzjáhr Mihály, s. k.

Az alapitóki
Hajós Árpád, s. k. Lészay Ottó, s. k.
Dr. Hámory László, s. k. Messier Ármin, s. k. 
Dr Hemmen János, s. k. Nemess Géza, s. k. 
Hönigesz Kajetán, s. k. Nikolits Géza, s. k. 
Kintzig Géza, s. k. Dr. Novák Aurél, s. k.

Ifj. Purgly János, s k. 
Sármezey Endre, s. k. 
Schaffet* Richard, s. k. 
Sv.ántay Béla, s. k. 
Szilárd Győző, s. k.

Fajtiszta r ipari a portai is alanyon oltott, elsőrendű dús 
gyökerzetü bor- és csemegefaju isi

szőlő- oltványokat
sima valamint WjHffl'jff HflPf szőlővesszőket ajánl 
gyökeres és A f Ul 1U PUl ÍUlltt elsőrendű minőségben

MÁMORT-GAZDASÁG
szőtőoltvány-telepe, ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál :

Deák Ferencz-utca 3. sv. alatt.
Telefon 229.

UJ-CÁTMFOBED szanatórium
egész éven át nyitva légzőszerv! betegek részére

• e •

A legkényesebb igényeknek megfelelően, modern ké­
nyelmi és hygienikus szempontok doininálásával Köz­

ponti vizfütós, villanyvilágítás, hideg és meleg vizveze- 

tékkel berendezve. Étkező és társalgó termek, szellős
déli fekvésű fekvőcsarnokokkal. Állandó orvosi felügyelet-

gondos ápolás, mérsékelt szoba és pensio árak.

P[2£P£khj[££al_iSzolgál^^fürdőigazgatóság, Ujtátrafiired.
Vezető főorvos: Dr. SZONTÁGH MIKLÓS. 26a

Nyom tolt Zliuszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.
J


